

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvárh Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 40 fill.

A társadalom.

A modern társadalom korszerű kialakulására irányuló nagyszabású mozgalmak előjelei már a XVIII-ik század utolsó negyedében kezdtek előtérbe nyomulni és Európa nyugati államainak területén tértoglatási kísérleteket tenni.

Az eszmék amelyek a légkör rétegeibe mindinkább szétterjedni mutatkoztak, hódító hatásuknak bizonyultak. Ennek a következtetés lett az említett század végén lezajlott fontos történelmi nevezetességű tények egész sorozata, amelyek ékesszólóan hirdetik maig is a társadalom átalakulási vergődések kísérletezéseit. E téren a szabadságára annyira büszke nép, a francia volt a kezdeményező, mely után a félvilág csodás fátyalfényében szintén gyönyörködni szerető népek is megindultak. A többi államok társadalmi beléleletében a szellemi fölvilágosodás és anyagi erők erősebb alapokra fektetése iránti hajlamok csak később, lassan kezdtek a fejlődés biztos irányzatai felé határozott lépésekkel tartani. A hadvezéri fényes tehetségekben kimagasló Bonaperte Na-

poleon gyors egymásutáni emelkedése után, mint első konzul veszi át a francia állam gépezetének vezetését, már rövid idő múlva pedig mint a franciák császára és az európai államok réme, mely üstökös csillagként jelenik meg az államok politikai látóhatárain.

Ez a nagytudású Leonidaszi hősiességgel és oroszláni bátorsággal fölruházott tüneményes ember, fényes haditényei forrongásba hozza Európát és átgyurja az egész társadalmat.

A nagy hódító tragikus vége ismét nyugodtabb mederbe terelte a lázas izgatottságba merült kedélyeket. Ez állapot azonban csak azért következett be, hogy időt nyerjen a békésebb fejlődhetőség előfeltételeit igénylő mérsékelt társadalmi eszközök létesíthetőségéhez. Ezen kívánalmi alakulási esélyek jelenségei a lezajlott nagy francia nemzeti forradalom után lassan-lassan a szomszédos államokba is befészkelődtek s áldásos munkájukat a társadalom minden rétegéhez tartozó osztályok életében a mozgalmassabb és nagyobb arányú tevékenységet kifejtő elhatározási szándékok magvalósítására törekvő, rokonszenves, lelkes fogadta-

tásra találtak.

Az ekkép már eléggé egyengetett utakon való békés haladást a XIX-ik század első felének utolsó éveiben lábra kapott forradalmi irányzatok kissé megbéníták. Ennek lezajlása után azonban a békés fejlődhetést biztosító alapföltételek az államok politikai életében beállott kedvezőbb alakulások következtében ismét kedvezőbbre fordul.

Ezekből következőleg hazánk sem maradhatott teljesen hátra és az új kor eszméinek, hódító sikereinek híre ide is eljutván, az eszme zászlói köré csoportosulva a fölvilágosodás fátylavívőiül jobbaink sorából tömegesen szegődtek.

A kezdet nehézségeivel, mint minden más dolognál, úgy az újabb kor méhében született eszmék és társadalmi intézmények megvalósíthatása körüli tanokkal is meg kellett küzdeni. És a harcot fölvevő, az emberiség közszereplésének melegétől áthatott nemes erberbarátok derekasan meg is küzdöttek.

Új korok új eszméket szülnek és új társadalmi intézményeket teremtenek.

Ezen folytonos alakulási tünetek tartják ébren és folytonos mozgalmass-

Stuskámhoz!

Mily szépen szól az estharang
A néma légen át;
Úgy cseng, mintha lány hangon a
Nevem szólítanád.

A kertből rózsza és jácint
Illata száll felém,
És álmomban csókjaidat
Ajkimon érzem.

De szél támad és a harang
Már hallgat . . . már nem szól:
Álmat, illat és virágot
A légbe tova szór.

Márkus Elemér.

Őszi virágok.

Asztalomon halvány őszi virágok,
Édes anyám könye hullott reájuk,
Oh, mert a mig bokrétába kötötte:
Őszi méla borongásban.
Tudom az én halvány képem
Lengett busan körötte. . . .

Lám, hiába hazudom az írásba'
Napsugárról, boldogságról . . . hiába!
Tudja ő, hogy bus, borus az életem
S felvidíteni kis kertjének
Végső szelid mosolyát is
Elküldötte énnekem.

Nézlek, nézlek halvány őszi virágok
S hull a könnyem édes könnyem reátok.
S míg a szem könnyet ejt a csokorra:
Száll a lelken haza felé
S azt az áldott anyakezet,
Anyaszívet csókolja.

Lampérth Géza.

Legenda.

Egyszer a Halál elindult, hogy lenn
a földön kioltson egy életet.

Az első fordulónál már komoly, fenséges alak állott eléje és tiltakozva emelte fel a kezét!

— Vissza! Én a Tudomány vagyok!

A halál egyszerűen kijátszotta és ment tovább.

Már ugyancsak közeledett, mikor fényes göggel hivalkodva állította meg a második:

— Ne tovább! Én a pénz vagyok!

A halál szó nélkül felrugta és belépett a beteg hajlékába.

A küszöbön egy könyörgő, alázatos, remegő gyermek állott és kis kacsójával megragadta a halál palástját.

A fekete vendég megállott. Vissza né-

Pontos kiszolgálás!

Női

ruha szövet, selyem, bársony és pargettokban.

A valódi Sada Jaccó szallag füző egyedüli raktára.

Férfi

öltönyök a legujabb kivitelben mérték után pontosan készíttetnek.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA
Vászon és Divatáru kereskedésében a „Békához”
SZIGETVÁROTT.

Olcsó árak!

ságban a társadalmi munkásság irányzatainak hullámzásait. Az érdekközösségek elvének érvényesülhetése céljából felszínre vergődő társadalmi követelmények megvalósíthatására az érdekeltségi csapatok szövetkeznek és a tevékenységi ügykörükbe sorozott munkálatok keresztülvezetését siettetik.

A gyakorlati élet követelményeit szolgáló intézmények a fejlődésben lépést tartva haladnak előre, míg az életképességre nem hivatott és be nem vált társadalmi alkotásokat elsöpri az idő kíméletet nem ismerő vihára.

— **A somogy megyei jegyzők közgyűlése.** Somogy megye jegyzői egylete f. hó 30-án délután 10 órakor Kaposváron a vármegye székházának kistermében tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai a következők. 1. Mult ülés jegyzőkönyvének fölolvastása. 2. Elnöki jelentés. 3. Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyei jegyzői egylet indítványa az állami pénzkezelésnek és az állami számvévi szolgáltnak a törvényhatósági önkormányzati keretben leendő visszahelyezése tárgyában. 4. Az országos állatorvosi egyesület somogy megyei osztályának elnöksége által beadott kérelem, melyben a kórallatorvosokat kéri a jegyzői nyugdíj kötelékébe fölvetetni. 5. Mosonvármegye jegyzői egyletének indítványa nemzeti ellentállás kérdésében. 6. 1906. évre szóló költség előirányzat megállapítása. 7. Jövő évi közgyűlés helyének meghatározása. 8. Netán beadandó indítványok tárgyalása. — A közgyűlést megelőző napon folyó hó 29-én délután 4 órakor a jegyzői egylet választmánya tart ülést a megye székházának kistermében.

H I R E K.

— **Előléptetés.** Scholtz Gyula kir. főmérnököt, a kaposvári államépítészeti hivatal, főnökét, előléptették kerületi közúti felügyelővé, s mint ilyent áthelyezték Nagyváradra.

zett, szabadult volna, de a kis kéz erősen tartotta, mert abban a kis kézben isteni erő vala.

— Ki vagy te? — kérdezte a halál. Erősebb a tudománynál, hatalmasabb a pénzénél. Te, ki sietős utamat, így megakasztod?

És szólt gyermek:

— Én a Szeretet vagyok.

Szabóné Nogáll Janka.

A végső cél.

Egy kézből származik az élet és a halál. Egy kéz teremti a növényt és növényerőt. Ugyanazon kéz oltja belénk, az élethez való ragaszkodást és a haláltól való irtózatot; a vágyat és a szemérmet; a bűnös hajlandóságot és a tiltakozás ösztönét. Fájdalmas ellenmondásokból van megalkotva az ember. Vesztes a teste ha, lemond; vesztes a lelke, ha le nem mond. A természet egyedüli nyeresége csak az, hogy az élet bizonyosan megcsalja. Ez a bizonyosság ad az

— **Az emberszeretet ligája.** Inter arma silent musae, de az emberbaráti törekvések is. Semmi sem mutatja annak a folyamatos, nagy lelkesedéssel vezetett társadalmi akciónak, a mit a József kir. herceg szanatorium egylet folytat nagy sikerét, minthogy még e napokban is, mikor az egész figyelmet a politikai válság és ennek fordulat eseményei uralják, az emberszeretet oltárára áldozattal rá sereglenek a mint Jókai mondta az emberség jobb és szebb fele, az emberszeretben buzgó magyarnők.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminiszter Kremser Istvánt Szigetvárra anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— **Tűzvész.** A mult szombaton este fél 9 óra tájban, egyszerre csak megkondult a vészharang. Recsegett a tűzoltók vészkürtje. A magasba csapó vérvörös lángok, megvilágították az egész várost. Az emberek csapatostul rohantak a vész színhelyére. A tűz az uradalmi majorban volt, Andrássy Sándor gróf egyik hatalmas pajtája, mely telve volt lóherrel s egy ujdonatuj 1600 kor. értékű lóherfejtő gép is állott benne, lett a lángok martalékává. Szerencsére a tűz keletkezésekor nem fújt a szél, mert ha akkor erős szélvész támad, ugy a nyomoruságos vízszerezés miatt is kiszámíthatatlan szerencsétlenségnek néztünk volna elébe. Tűzoltóink a vízhiány mellett derekas munkát végeztek és nagy erőfeszítéssel, meg az éjfélnél megeredő zápor segítségével ugy 2 óra tájban sikerült nekik a borzalmas tüzet eloltani. A tűz gyújtogatásból keletkezett. A kár meghaladja az 5000 koronát, mely a biztosítás révén megtérül.

— **Tömeges tyuklopások.** Csütörtökre virradóra Páthoki István turbéki (Tepszis) csárdai kocsmárostól 27 drb. szép tyukot elloptak. Nyomozás folyik. Ugyancsak Drávafokon özv. Szatyor Sámuelné lopkodta el Sandó Mikó József tyukjait, összesen 12 drbot, de tetten érték és feljelentették a bíróságnál.

életnek súlyt, a halálnak könnyülést.

Ugy látom az életnek goromba csalásai vannak. Ön czélként jelentkezik, pedig czéltalan önmagára nézve, mint a porszem. A másokért való létezésben rejlik az életnek legelső és legutolsó őszintessége. Az önfeláldozás egyetlen világos követelés, amit meg kell értenünk. Ennek megértésében összpontosul az emberi nagyság. Ha kevés a boldog ember.

Ahol elismerjük az életet tartozásnak, a ahol számánkat lerójjuk a szegényekkel és a szenvedőkkel szemben: ott az élet kínos ellenmondásai harmoniába olvadnak össze, — mert az emberi lélek előtt megnyitja kapuit az egyetlen zavartalan boldogság. Mikor egymásért élünk, akkor kezd az történni amit Isten is akar, a természet is akar.

A szeretetnek és a szenvedésnek testvéries ölelkezése teremti meg a földön azt a magasztos harmoniát, melyet áhítózó lelkünk az egekben keres.

Buday Barna.

— **Szüreti multság.** A Szigetvári r. kath. legény-egylet, a mult vasárnap tartotta a vasuti vendéglőben minden tekintetben jól sikerült szüreti multságát. Fesztői látványt nyújtott a szüreti nótákat daloló magyar ruhás szép csösznők és daliás csösznők felvonulása, élükön a kurjongató dobos kisbíróval. A kerti multság után az ifjuság és a közönység bevonult a terembe, hol a hajnali órákig tartott a kedélyes multság. Felülfizettek ez alkalommal: Verbóczy János 2 K., Heiszler Ferencz 2 K. Főtiszt. H. J. 1 K 40 f., Prucker Andor 60 f., N. N. 40 f., Kis N., Eitner B., Somogyi Gy. 20—20 fl. Kiknek ezuton mond köszönetet a rendezőség. Bevétel 157 K. 39 f. Kiadás 77 K. 73 f. Maradt tiszta jövedelem 79 K 66 fillér.

— **Betörők a kir. járásbírósnál.** Nem minálunk, de Kaposváron folyó hó 16-án éjjel a kir. járásbírósnál hivatalos helyiségét feltörték, a fiókokat fölfeszítették, azonban a vasszekrényt, amelyben a hivatalos pénzeket tartják, feltörni nem tudták. A kir. járásbíró szobájában a fiókból cigarettát vettek ki és rágyújtva kedélyeskedtek. Talán még gyakorolták is magukat a tárgyalás és itélelhozatal nemes mesterségében. Vagy talán csak éppen e célból törték be, miután az ott levő bűnjelkekből mit sem vittek el. De eddig még az sem tapasztalható, hogy valami hivatalos iratot vittek volna magukkal a betörők. A rendőrség nyomozza őket.

— **Az acetylén robbanás áldozata.** A világítások egyik legveszedelmesebbje az acetyléngáz, melynek kezelése nagy óvatosságot igényel. Mint barcsi levelezőnk írja; f. hó 19-én ott, a Schlesinger Testvérek cégé beltágya Schlesinger Andor 28 éves fiatal ember, hogy az elromlott gépet megigazítsa, égő szivarral és gyertyával a gáz fejlesztő kamrába ment, hol a kiömlő gáz felrobbant és oly erővel vágta a falhoz, hogy fejét szétromcsolta s a nagy detonációra elősietők már csak a véres törzstől elválasztott, szétzuzott koponyát és holttestet találtak. A szerencsétlenül járt fiatal ember temetése általános részvét mellett ment végbe.

— **A Kaposvár-barcsi vasut megnyitása.** A kaposvár-barcsi vasut vonalon most állítják a táviróvonalat mellette, és az épületeknél van még némi felszerelési munka. De már egész bizonyosra vehetjük, hogy f. évi november hó 1-én mindenféle munkálat befejezést nyert. Mint értesültünk az új vasutat f. évi november hó 7-ik napján adják át a közforgalomnak.

— **Elcsipett betörő.** Nem volt sokáig maradása egy helybe Szekeres József gőztéglagyári munkásnak, mert véreben volt a csavargás és nem dolgozott már 3 hónap óta, épp ezért meg volt szorulva és f. hó 18-án Barcon betört Digiyszto Alajos (olasz) téglás szobájába, honnét 1 öltözet ruhát, 2 pár cipőt, ezüst órát láncczal stb. ellopott. A csendőrök elesítették s Szigetvárra kísértek, innét pedig Kósi János börtönőr expedíálta tovább Kaposvárra, a jó madarat,

URAK

csak ugy takaríthatnak meg

35% -ot, ha ruhaszükségletüket

posztógyár-raktárunkból fedezik.

Óriási választékunk

bel- és külföldi posztó-szövetekben lehetséges tette, hogy ez idő szert versenyen felül állunk

LEICHTNER és FLEISCHER kizárólagos posztógyári raktár

PÉCS, Király-u. 1.

ARAD, Szabadság-tér 17.

— **Négyezeröttszáz szőlőfürt.** Debrecenben, az ottani *Gondi*-család udvarán, a tornácot befutó egyetlen szőlőtőke az idén négyezeröttszázfürtöt termelt. A tőke mely még csak nyolc éves, huszonhat méter magasságra nyúlik fel, s valósággal Semiramis függőkertjére emlékeztet.

— **Tolvaj czimbora.** Jó kedve kerekedett f. hó 18-án délután *Győri* Tamás bari lakosnak, miért is első útja a kocsmába vezetett, hol egy előtte ismeretlen legény nyel hozta össze balsorsa és csakhamar bizalmas barátokká tette őket az ital. Természetesen Győri fizetett, mert 4 drb. 20 koronás és 1 drb. 10 koronás papírpénzzel volt bélelve a piros bugyellárisa. Ezt látta mulató pajtása, kinek vásott a foga az erszényre, ép azért alaposan berugatta Győrit és elcsalta a kocsmából, utközben megfosztotta pénzes tárcájától, melyből a bankókat kiszedte, a tárczát és 1 lólevelet pedig egy hid alá dobta. Otthagyván berugott társát tovább állott s maga kezdett el mulatni, egy nyilvános házban, festett arczu, feslettflányok társaságában. De ez nem sokáig tartott, mert volt mulató társa midőn észrevette, hogy tárczája hiányzik, kijózanodott és jelentést tett a csendőrségnél, melynek sikerült a tettest *Borzók* Pál 21 éves péksegéd személyében kinyomozni. Letartoztatása alkalmával a lopott pénzből még 81 koronát találtak nála. Bekísérték a szigetvári kir. járásbíróshoz.

— **A hóhér élet biztosítása.** A halálraítéltek kivégzője, *Bali* Mihály 6000 koronára biztosította az életét a „Magyar Általános Biztosító Társulat“-nál. A halálos ítéletek végrehajtója, mint köztudomásu, Fadon jó-módban él.

— **Közveszélyes tót gyerekek.** Mintegy 10—12 éve, hogy túl a nagy Krivánról ide szakadt *Vostyinyák* József drótostót a feleségével. Itt persze jobban izlett a buza, mint ott a zab kenyér. Hát nem is ment többé vissza szülőföldjére, hanem itt szaporította családját. Az öreg drótos körülbelül 1—2 éve meghalt, hátrahagyván özvegyét a sok visító klapeczczel, kiből a nevelés hiányán a legvásottabb csirkefogók lettek. Számtalan lopást és tolvajlást követtek el az apró tótocskák, emiatt sok baja is volt a rendőrségnek velük. A bitangásban egyik a másikat mulja felül, sőt akadt köztük egy piromanikus kölyök is a 7 éves *Péter*, ki szerdán a turbéki temető árkában levő száraz avart és fűvet gyujtotta meg, melytől a községi faiskola deszka kerítése 32 öl hosszúságban elégett. A tüzet nagynehezen tudta elojtani a temető őr, *Brigovác* rendőr segélyével. E gyujtogató csemete, már júliusban is a házeresze alá rakott tüzet, de szerencsére a házbeliék észre vették és eloltották. Az előjáróság végre belátta, hogy e rakoncátlan gonosz gyerekekkel birni nem lehet, ennél fogva felkérte a főszolgabíró, hogy az ágrul szakadt tótocskákat illetőségi helyükre Turzovkára (Trencsén m.) tolonczoltassa vissza. Részünkről igen is helyeselni tudjuk ezen intézkedést, bár gyakrabban kellene alkalmazni, mert van itt még dolog kerülő közveszélyessz szemét elég, kiket elkellene tolonczoltatni, oda a hova valók, hadd vesződjenek velük otthon.

— **Az elővásárlási tilalom.** A Kaposváron megjelenő „Somogyvármegyében“ olvassuk a következő érdekes hirt. Irigykedve uézünk más vármegyékre, városokra, hol az elővásárlási tilalom elejét veszi a kofák hatalmaskodásának. *Baranya* megelőzte ebben a tekintetben az összes törvényhatóságokat. Már három évvel ezelőtt elfogadott *Baranyavármegye* törvényhatósági bizottsága egy szabályrendeletet, mely szerint a *a téli hónapokban reggel 9, nyáron pedig reggel 8 óra előtt a kofáknak a vásárok és hetipiacok alkalmával a termelőktől vásárolni tilos.* A szabályrendelet fölment jóváhagyás végett a belügyminiszterhez, ahonnan visszaérkezett. A miniszter egyes pontok megszővegezésére vonatkozólag kifogásokat tett, de az *elővásárlási tilalomról szóló pontot érintetlenül hagyta.* — Nálunk, de más városokban is a nemes tanácsok azzal érveltek eddig, hogy a miniszter az elővásárlási tilalmat a *szabad kereskedelem korlátozásának* szempontjából nem hagyja helyben. Most a nemes szenátusok kezéből ezt az érvet is kiverte a belügyminiszter. Most pedig ezek után jó lenne, ha a mi vármegyénk is mozogna. S hasonló szabályrendeletet alkotnának. Mert a mi szabad *Baranyának*, miért ne volna szabad *Somogynak* is (szerk.)

— **Országos vásárunk.** A Szt. Mihály napi országos vásárunk elé, mely holnap hétfőn és kedden tartatik, nagy várakozással néznek iparosaink és kereskedőink. Kívánatos is lenne, ha most a takarodások után a pangó ipar és kereskedelem fölvirágozna.

Irodalom.

Előfizetési felhívás!

Mindenki olvassa „*A Polgár*“ politika napilapot! Főszerkesztő: dr. *Vázsonyi Vilmos* országgyűlési képviselő, ki publicisztikai működését kizárólag e lapnak szenteli.

„*A Polgár*“ megjelenik minden nap reggel vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag tartalommal.

„*A Polgár*“ programja a demokrácia a radikális szabadselvűség, a szociális igazság. Hangja szabad és nyílt.

„*A Polgár*“ a legolesőbb, igazi radikális, szókimondó irodalmi színvonalon álló és tartalmas újság. Főszerkesztője dr. *Vázsonyi Vilmos* köré a publicisztika és a szépirodalom jelesei sorakoznak. Cikkeit, tárcáit *Vázsonyi Vilmoson* kívül ifj. *Ábrányi Kornél*, *Benedek János* orsz. képvis. *Bródy Sándor*, *Csergő Hugó* (felelős szerkesztő), *Kadosa Marcel*, *Krudy Gyula*, *Lux Terka*, *Nagy Endre*, *Falotai Hugó*, *Szász Zoltán*, *Thury Zoltán* stb. írik. A tárcarovatban egyébként hazai íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap után egy-egy kitűnő külföldi novellát talál az olvasó.

„*A Polgár*“ tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósításai megbízhatók és kimerítőek. A nap teljes krónikáján kívül szórakoztató, derűs olvasmányt is bőven ad az újság, humoros cikkei szatirizálják a nap eseményeit és derűs élvezetül szolgálnak az olvasónak.

„*A Polgár*“ „*Szociális ügyek*“ címen külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok ezrei-nek. E rovatban a kispolgárok szakérdekei minden istápolásra találnak és szociális fejlődésük érdekében e rovat küzd a toll agitációjával.

„*A Polgár*“ fölősslegessé teszi minden más lap olvasását, mert benne minden megvan a mi eseményt a nap krónikája fölvet és minden megvan, a mi az olvasó lelki épülésére és szellemi szórakozására szolgál.

Ily gazdag, ily élénk, ily tarka és kimerítő tartalma mellett is *A Polgár* negyedévre csak 4 ko-

rona. Kapható mindenütt, az utcán is és az összes újságelárusító helyeken. Egyes példány (2 kr., 4 fill.)

„*A Polgár*“ külön meglepő kedveskedéssel is szolgál az idén előfizetőinek, a mennyiben karácsonyra gyönyörű kiállítású *Naptárral* ajándékozza meg őket.

„*A Polgár naptára*“ 250—300 oldalon, művészi kiállításban, számos művészi képpel, legjobb íróink elbeszéléseivel, költeményeivel és karcolataival fog megjelenni. Benne lesz az év története is kép-

ben és írásban, azonkívül számos hasznos, oktató orvosi, jogi, stb. tanácsadó cikk, úgy hogy e naptár szinte nélkülözhetetlen szükségét fog betölteni a polgári családokban.

„*A Polgár naptár*“-át megkapja „*A Polgár*“ minden előfizetője.

„*A Polgár*“ előfizetési árai, melyek ellenében a lapot a házhoz szállítják:

Egész évre . . . 16 K — Negyedévre . . . 4 K —
Félévre . . . 8 „ — Egy hónapra . . . 1 „ 40 f.

Kiadóhivatal: Budapest, VII. ker. *Eötvös-utca 37. sz.*
1905. november 1-től pedig VI., *Nagymező-utca 12. sz.*

Közgazdaság.

□ Lódíjazás.

A „*Somogy megyei Gazdasági Egyesület*“ 1905. évi szeptember hó 24. napján délelőtt fél 10 órakor *Kaposvárott* úgy melegvérű, mint hidegvérű (*Nori*, *Percheron*, *Muraközi Ardemii*) tenyészkanczákat díjaz a Honvédtéren, mely célra 300 darab ezüst koronét fordít.

A díjak a következők: I. díj egy anyakanczára 120 kor. II. díj egy anyakanczára 100 K. III. díj egy anyakanczára 50 K. IV. díj egy anyakanczára 30 K. összesen: 300 korona.

Díjazási feltételek: 1. Díjat csak a somogy megyei volt urbéreszek, vagy ezekhez hasonló körülmények közt gazdálkodó somogy megyei tenyésztők tulajdonát képező anyakanczák nyerhetnek fajkülömbözg nélkül. 2. Az anyakanczák szopós csikóval mutatandók be. 3. Pályázók tartoznak községi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a bemutatott kanczák az illető csikók születése előtt tulajdonukat képezték. 4. Díjazásra az elővezetéskor 3, illetve 4 évnél fiatalabb kancza igényt nem tarthat. 5. Az egyszer már díjazott kancza ugyanazon foku, vagy alacsonyabb foku díjat nem nyerhet. *Somssich* Andor, a gazdasági egyesület elnöke. *Gr. Hoyos Miksa* a gazdasági egyesület alelnöke, *Bogyay Emil*, a gazdasági egyesület titkára.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. N. Z. Marozali. Levél meg. K. E. társasjáról is írok, valamint őt is értesítem.

G. B. Pécs. Levelet írok.

Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint Árak a legújabb jelzés szerint 100 kgr ként értetődnek,

Szigetvár, 1905. szeptember 15-én.			
Buza új	—	K. 13 60	14 80
Rozs	—	11 40	11 60
Árpa	—	11 —	11 60
Zab	—	11 —	11 40
Tengeri ó	—	8 —	10 —
Bab új	—	21 —	22 —

Kiadja a szerkesztőség.

2412

1905. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Umrath* és társai végrehajthatóknak özv. *Vörös Józsefné*

és társai végrehajtást szenvedő elleni 400 korona tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a szigetvári kir. járásbíró-ság területén lévő, a baresi 688. tjkvben felvett A. I. 1292/b. hrsz. ingatlanra 1745 k. az ugyanottani 1078. sz. tjkvben felvett A I 1292/a hrsz. ingatlanra az árverést 165 kor-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1905 évi november hó 13-ik napján délelőtt fél 12 órakor Barcsan a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 174 K. 50 fill. és 15 K 60 fillért, készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42.§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapir-ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpéznek a bíróságnál előleges elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1905. évi auguszt. hó 27 n.

A szigetvári kir. járásbíró-ság mint te-lekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

Neumann Lipót

legnagyobb cipő raktára
SZIGETVÁRON

Biedermann Rezső-u. Ferenczrendiek házában.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget miszerint az őszi és téli idényre a legujabb és legdivatosabb férfi női és gyermek cipőket mindig állan-dóan raktáron tartok.

Gyermek cipő finom borju bőrből 50 kr.-tól egész 2 f. 50-ig.

Leány cipők finom borjubőrből 1—3 f.

Gyermek és leányka box vagy chevró finoman elkészítve 2—4 frt.

Női félcipő finom borjubőrből 1.50—4 f.

Női czugos vagy magas füzös 250—5 f.

Uri cipő finom borjubőrből 4—12 f.

Mérték után a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

ÉN, CSILLAG ANNA

185 cm óriás hosszú Loreley-hajamat, az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a hajápolására, a fejbőr erősítésére; uraknál erős és teljes szakált növeszt és már rövid idei használata, úgy a hajnak, mint a szakállnak természetes fényt és teltséget kölcsönöz és megóvja ezeket a korai megöszüléstől egész a késői aggkorig.

Egy tégely ára
1, 2, 3 és 5 frt.

Postai szétküldés naponként az összeg előze-tes beküldése vagy utánvétellel az egész világra a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA,
WIEN, I., GRABEN 100.



Megnyillik október hó 1-én A szigetvári központi Magyar vásárcsarnok.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy október 1-én a Kossuth Lajos téren „Magyar központi vásárcsarnok“ czimmal új üzletet nyitok. Midőn a t. közönséggel ezt tudatom, egyszersmind megjegyzem, hogy üzletemben, melyben az **összes divat és magyar ipar cikkek** kaphatók, bevásárolni sziveskedjék.

A t. közönség pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

Kertész Miksa

A „Párisi Nagy áruház és a Magyar központi vásárcsarnok“ tulajdonosa.

Hirdessen
mindenki
a
Délsomogy-
ban.

Egy jó karban levő,
Gyermek-vaságy

jutányos árért eladó.

Megtekinthető naponta d. e. 10 óráig

Özv. **Bienenfeldné** lakásán,
(Duray-féle házban.)

Megbízható és szorgalmas

ü g y n ö k ö k

olyan vidékről, ahol a szülő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és ahol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig a hol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik **Hegyí Lajossal Buda-pest, Király-utca 13. I.**

Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fill.

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Midenkor kaphatók:

Oscsodál Gusztáv cégnél Szigetváron.

Ujdonságok az őszi idényre!

Óriási választék a legujabb selymek, ruhaszövet és pargetokban.

Különlegességek Costüm kelmék és ruhadiszekben!

Alkalmi vétel!

90 cm. széles fél posztó 50 fill. mtj.

120 cm. széles Tiroli Loden 80 fill. mtj.

Nagy választék női

Confectió és szőrmeárukban!

Deutsch Dávid fia

divatáruházában

SZIGETVÁROTT

(Takarékpénztár épületben.)